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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Fremdenverkehrs-, Kultur- und Jugendausschusses der 
Gemeinde Köhn (KÖHN/KA/01/2023) vom 13.09.2023 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Monika Römbell-Ayad  

Mitglieder 
Frau Gabriele Dierolf  
Frau Susanne Frenzer  
Herr Dieter Gutowski zugleich Protokollführer 
Frau Martina Sindt  

Gäste 
Herr Jan Stölting Gemeindevertreter 
1 Bürger  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:15 Uhr 
Ort, Raum: 24257 Köhn, Hauptstraße 21, Bürgerhaus (Obergeschoss) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder  
   
 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 4.   Niederschrift der Sitzung vom 27.06.2022  
   
 5.   Bericht der Vorsitzenden; Stand der Planungen u. eventuel-

le Beschlussfassungen 
 

   
 6.   Einwohnerfragestunde  
   
 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Die Vorsitzende Monika Römbell-Ayad eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit 
des Ausschusses fest. Anwesend sind folgende Mitglieder: 

 Monika Römbell-Ayad (Vorsitzende) 

 Susanne Frenzer (stellv. Vorsitzende) 

 Martina Sindt (ordentliches Mitglied) 

 Dieter Gutowski ordentliches (Mitglied) 

 Gabi Dierolf (bürgerliches Mitglied) 

 

Protokollführer ist am heutigen Tag Dieter Gutowski. 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder 
 

Die Vorsitzende verpflichtet das bürgerliche Mitglied des Ausschusses per Handschlag. 
 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Es liegen keine Änderungsanträge und Ergänzungen der Tagesordnung vor. 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung vom 27.06.2022 
 

Die Niederschrift der Sitzung vom 27.6.2022 liegt vor und es wurden keine Anmerkungen 
vorgebracht. 
 
 
TO-Punkt  5: Bericht der Vorsitzenden; Stand der Planungen u. eventuelle Be-

schlussfassungen 
 

Die Vorsitzende erläutert den Stand zur Durchführung eines Kinderfestes und schlägt vor 
das Kinderfest in diesem Jahr nicht durchzuführen, da der Planungsstand durch die Kommu-
nalwahlen im Sommer dieses Jahres nicht ausreichend war. Im nächsten Jahr findet das 
Kinderfest auf jeden Fall wieder statt. Hier wird geplant, dies im Zusammenhang mit dem 
Jubiläum der Feuerwehr Köhn am 13.7.2023 durchzuführen. Die Gespräche mit der Feuer-
wehr Köhn wird die Vorsitzende aufnehmen, um den möglichen Ablauf zu klären. Marco 
Schümann als stellv. Wehrführer der Feuerwehr Köhn sieht dort grd. keine Bedenken. 
 
Es ergeht folgender 
Beschluss: 
Das Kinderfest für das Jahr 2023 findet nicht statt. Eine offizielle Bekanntmachung 
wird erfolgen. 
 
Die Vorsitzende stellt die Ergebnisse des Brainstormings aus einem Arbeitstreffen vom 
24.7.2023 vor. 
 
Durchführung eines Flohmarktes: Die Durchführung eines Flohmarktes auf gemeindeeige-
nem Land ist mit Schwierigkeiten verbunden, da hier hohe Auflagen des Amtes zu befürch-
ten sind. In diesem Jahr wird von einer Durchführung abgesehen. Die Vorsitzende klärt die 
Voraussetzungen für die Durchführung noch einmal mit dem Amt ab. 
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Lesungen und Vorträge: Dieter Gutowski berichtet über die Gespräche mit Thorsten Som-
merwerk und Johannes Callsen. Thorsten Sommerwerk hat sich bereit erklärt in Zusammen-
arbeit mit dem Ausschuss einmal herauszuarbeiten, wie ein Vortrag über die Historie in der 
Gemeinde aussehen könnte. Dieter Gutowski wird einen Termin mit ihm abstimmen. Johan-
nes Callsen bietet eine Vortragsreihe über 2 Abende zum Thema „Plattdütsch: Kort un 
Knapp“ in der 2. Januarhälfte an. Dieter Gutowski stimmt die Termine ab. 
 
Treckerfahrt mit Anhänger: Jan Stölting bietet eine entsprechende Fahrt zur Rapsblüte an 
und organisiert dafür einen entsprechenden Anhänger aus Krummbek. 
 
Motivation der Jugendlichen in der Gemeinde: Die Bemühungen der Vorsitzenden entspre-
chende Kontakte über die Jugendfeuerwehr herzustellen waren nicht von Erfolg gekrönt. Wir 
bleiben hier weiter am Ball. 
 
Für den „lebendigen Adventskalender“ stellt Gabi Dierolf den Entwurf eines Flyers vor. Die-
ser Entwurf wurde abgestimmt und geändert. Der finale Flyer wird von Gabi Dierolf erstellt. 
Arne Petersen-Albrecht wird dafür ein Logo der Gemeinde zur Verfügung stellen. Die fertige 
Druckvorlage wird im Amt kopiert, dafür benötigen wir 400 Kopien. Im Anschluss wird die 
Verteilung der Flyer durch die Mitglieder des Ausschusses sichergestellt. 
 
Punschtrinken am See mit Nikolaus findet am 10.12.2023 statt. Wahrscheinlich werden wir 
einige Mitglieder des Posaunenchors aus Giekau begrüßen können. 
 
Durchführung einer Tanzveranstaltung wir erst einmal zurückgestellt. 
 
 
TO-Punkt  6: Einwohnerfragestunde 
 

Es wurde die Idee einer „kulinarischen Wanderung“ vorgestellt, eine Wanderung in der Ge-
meinde mit Ständen, die verschiedene kulinarische Leckereien anbieten. Der Ausschuss 
wird sich mit dieser Idee beschäftigen. 
 
Es wurde die Idee zur Durchführung eines Tages der Technik vorgestellt. Behebung von 
Problemen mit elektronischen Geräten, Smartphons usw. Der Ausschuss wird sich auch mit 
dieser Idee auseinandersetzen. 
 
Mit der Durchführung einer Faschingsveranstaltung wird sich der Ausschuss in einem Ar-
beitstreffen im November 2023 befassen. 
 
Das diesjährige Laternenfest richtet die Feuerwehr Köhn aus und findet am 7.10.2023 statt. 
 
 
TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
 

Es liegen keine Bekanntgaben und Anfragen vor. 
 
Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 21:15 Uhr. 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Monika Römbell-Ayad gez. Dieter Gutowski Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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